



二姐死了。几乎与响水老家村口坟地上传出的哭泣声同时,39岁的潘连生正蹲坐在300多公里外的南京升州路某高层楼盘建筑工地,手拿工头老板开具的5104元欠条,面容扭曲。

“二姐死了,都没来得及看上一眼,可74岁老母亲又处于弥留之际,我可千万不能再错过哇!”民工潘连生流着泪,几乎是咬着牙对记者说,要不回5104元打工钱回家救母,他还能算是哪一门子的顶梁柱?

讨薪救母



工友送潘连生返乡

噩耗: 姐姐病故 母亲病危

2月2日,距离春节只剩半个月了,潘连生所在的工地虽然仍在正常运转,但轰鸣的机器声已不再能掩饰得住众工友盼望回家过年的心愿。傍晚时分,潘连生突然接到妻子从老家打来的电话,“二姐得肺癌去世了,你马上回来!”潘连生有两个姐姐、一个弟弟,大他10岁的二姐是最疼他的,噩耗传来,潘连生归心似箭。3日一早,潘连生找到工头老板,诉说原委,老板给了潘连生500元钱,准他请假回去料理姐姐后事。

出了工地大门,潘连生一路狂奔,即将上车时,又在汉中门长途汽车站一公用电话亭给家里打去了电话,想向家里打个招呼,省得路上担心。谁知电话刚一接通就听到噩耗,二姐去世时,白发人送黑发人的老母亲异常悲痛,原本就被查出胰腺癌晚期的她于日前病倒,而且病得十分厉害,已经神志不清,“镇上的医生来过了,说恐怕也不行了!”妻子语无伦次,一直在哭。

潘连生一屁股跌坐到了地上。“原本只以为是姐姐去世,临走时从工头老板那里只拿了500元,因为姐姐出嫁多年,儿女也都已长大成家,钱上面不需我这个做弟弟的付出多少。可现在母亲也快不行了,我是家里的长子,我不立即回去哪里能行?回去不带足够的钱哪里能行?”

潘连生在工地干活的半年中,除去已前期拿到手的1000多元工钱,还有5104元的工钱没有结清,本来工头老板说的是等2月14日

放假回家时,一并结清的,可眼下情势紧迫,潘连生拿钱回家料理后事变得刻不容缓,“因为母亲常年患病,负担很重,还有两个儿子要抚养,因此家里现在不但没有积蓄,还欠着2000多元的外债。”

潘连生又一路飞奔回工地,从枕头下取出工头老板开具的欠条,再次找到工头老板,将母亲也已病危的情况告知,请求将所欠5104元工钱立刻结清,他好回家办事。而工头沈老板则表示,由于年底资金周转紧张,现在就要将5000多元全部拿走很难办到,还是等到规定的期限再拿不迟。

讨薪: 和老板谈崩还遭打

由于结清工钱的要求被工头老板拒绝,2月4日晚,潘连生来到工地宿舍区,找到沈老板上面的大包老板肖老板,再次提出结清工钱。“大包老板听说情况后,让人把直接管我的工头老板喊来,提出先给我3000元回家办事,余下的2000多元再在接下来的几天里陆续汇给我。”沈老板随后也同意了。可潘连生却十分担心“余下的2000多元接下来再汇”的可靠性,坚决要求将5104元一次性结清,“虽然都是盐城老乡,可沈老板所在的大丰我都从来没见过,家住哪里更不知道,万一我走后突然变卦,怎么办?”

潘连生的坚持引起承包老板的不满,谈到晚上11点时,肖老板收回了原先答应先给3000元钱的承诺。

双方很快发生争执,潘连生说,“晚上11点左右,我仍然呆在肖老板的屋子里不肯走,结果其

他几个民工从外面进来,强行拉我出去,并对我进行了殴打。”潘连生说,由于对方人多,他一个人根本不是对手,急忙拨打110求救。

110民警随后赶到,潘连生声称自己被打伤,随后前往医院检查,医院检查结果表明:潘连生软组织挫伤,并无大碍。第二天,潘连生给沈老板打过几次电话,但均未能得见。

痛心: 工友怀疑其不幸遭遇

昨天中午,当记者来到潘连生所在工地宿舍区时,潘连生正在一工棚二楼瓦工班头房间里,双手捂胸,一脸愁容。潘连生开始向记者诉说自己讨薪的遭遇,可每说一句,都招致围观工友的奚落。“老板对你够可以的了,都已经答应提前付3000元给你,余下的两三天再汇,可你恨不得一口吃成个胖子,非要5000多元一次结清,怎么可能呢?年底谁的钱不紧张啊?”另一个工友则说,“如果大家都像你这样,那还不乱了套?”甚至还有工友说:“你姐姐得了癌,你妈也得了癌,你姐姐前脚刚病死,你妈后脚也病危,这么凑巧,真的假的啊?”

一名工人进来说,老板下午会就结清工钱一事给出最后答复,要潘连生等一会儿。在等待老板的间隙,潘连生向记者介绍道,他是2006年8月从盐城响水农村来到南京,在老乡的介绍下,得以进入升州路一高层楼盘建筑工地,干起了瓦工活。

潘连生说,半年来,他在工地上干得很卖力,前前后后,他给老板整整做了100个工,“干10个小时算一个工,一个工70元工钱。”潘连生说,瓦工主要是砌墙,可砌墙也有讲究,宽厚的大墙最容易砌,由于对技术要求并不很高,一般

安排小瓦工做,而小墙宽度窄,技术要求高,只有熟练的老工人才能砌,“我大多砌小墙,因为技术好。”

眼看5000多元血汗钱迟迟拿不回,潘连生满脸愁云,“按一个工砌墙用砖700块算,我在这里半年光垒砖头就垒了70000块!”潘连生顿了顿,“70000块呵,这个数字是个什么概念!”

潘连生说,工地上,干活挣得的工钱一般都在工头那儿记账,除了每月必需的生活费用和小额开销,大部分钱款都由工头保管,待到年关一并发放,好欢喜回家过年。可每月月末,总有一些生活枯燥的工友跑到工头那里,顾不上年末,就从自己的账本上一次取出三五百元钱来,买烟的买烟,买酒的买酒,改善伙食的改善伙食。可半年下来,潘连生总共只取了1300多元用作生活开销,“我上有抱病的老母,下有两个不满20的儿子,老婆在家只靠七八亩薄田守着生活,需要用钱的地方太多。”潘连生说,“没想到现在钱却拿不到,当时我真白省了!”

结局:拿到工钱 踏上返乡救母路

当日下午1点左右,记者领着潘连生与肖老板进行了协商,最终肖老板同意了半年工钱全数结清的要求,但潘连生被打入院检查的300多元费用,必须从工钱中扣除。此时的潘连生不再坚持。

离开工地时,潘连生一直双手紧捂胸口,快步行走,一是因为胸口仍在隐隐作痛,二来他是担心身后的工地老板会突然变卦,好不容易拿到的工钱会又被抢走。截至发稿时,记者获悉,潘连生已经踏上返乡救母的漫漫旅途。

快报记者 陆鸣 文/摄

拿到了工钱,回家的路依然伤痛

现代快报便民网

- 10分钟内回复
- 约定时间上门
- 现场回访反馈
- 凭回执单保修

24小时服务电话

96060

特别推荐

家庭装修
环境检测
搬家、开锁

新推特色服务

金陵灭鼠王
灭鼠灭蟑
丁渤验房
法律服务

(提供房产陪购、汽车陪购及民、商、刑、房地产类诉讼案件代理等法律服务)

投诉监督电话: 96060

空调快修

(移机、充氟、维修、清洗)

50元修大彩电

水电急修

电脑快修

(30元起)

家电维修

- 彩电: 21英寸以下(含21英寸)50元, 25-29英寸国产60元, 进口90元, 34英寸140元, 背投260元(特殊配件除外)
- 冰箱、冰柜: 30元起
- 空调 维修: 60元起; 移机: 50元起; 充氟: 80元起; 清洗: 30元起
- 中央商用空调: 价格面议。
- VCD、DVD: 20-50元

- 音响: 55元起
- 洗衣机: 20元起
- 电、燃气、太阳能热水器: 修20元

办公设备

- 电脑维修: 软硬件30元起
- 笔记本电脑维修: 70元起
- 显示器维修: 55元起
- 传真机维修: 60元起
- 激光打印机维修: 85元起
- 复印机维修、一体机维修: 硒鼓加粉

家政服务

- 家庭清洁: 1.5元/平米(建筑面积), 不足60平米按60平米计
- 厂房、办公房清洁: 价格面议
- 高空外墙清洗: 价格面议
- 管道疏通: 马桶28元起, 次管道30元, 主管道40元起
- 水工、电工: 30元起
- 水钻打孔: 30元起
- 微波炉、消毒柜: 维修30元

- 电饭煲维修: 15元
- 油烟机: 清洗30元起, 维修20元
- 灶具: 维修15-28元, 清洗20元
- 饮水机: 维修15元
- 卫生间清洁 厨房清洁 地毯清洁 沙发清洗 管道改造 屋面防水 室内防水 家庭除螨

特色服务

- 订房订机票(3300家酒店, 最低2-7折价)

- 婚庆礼仪
- 育婴护理(月子护理)
- 简易装修、家庭装修
- 室内环境检测
- 旧家电回收(彩电、空调、电脑等)
- 开、换、修锁20元起
- 搬家、货运120元起

(所报价格均不含材料费, 详细价目表可向服务人员索取)

为保障您的权益, 需要便民服务请务必拨打快报惟一24小时热线96060预约登记, 服务完成后请致电96060反馈。

质优价廉, 值得信赖!

因为有快报监督, 所以家有难事找快报便民网让您更放心!

快报便民网服务范围: 南京市区、江宁、浦口、六合(大厂、雄州)